

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者钱江 刘兴刚)2月7日,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要文章、重要讲话、重要指示批示精神,党中央、省委有关文件以及省十四届人大三次会议精神,研究贯彻落实措施。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合人大工作实际,认真抓好贯彻落实。要全面、系统抓好省十四届人大三次会议精神的学习贯彻,以学习的自觉和宣传的主动,坚定制度自信,增强履职实效。要对标省十四届人大三次会议工作部署,找准工作定位,立足人大职能,强化法治思维,推动会议精神在昭通落地见效。要自觉把人大工作放在全局工作中来考虑、来谋划、来推进,稳中求进推动地方人大工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化昭通篇章贡献人大力量。

会议强调,要提高政治站位和政治觉悟,认真落实全面从严治党管党治党政治责任,真正做到严于律己、严负其责、严管所辖。要进一步加强作风建设,服务基层,狠抓落实,提质增效,持之以恒加强人大机关效能建设;要坚持以自我革命的精神推进作风革命、效能革命,让“马上就办、真抓实干”的务实作风成为全市人大系统干部职工的“新常态”。

陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康庚、郑磊等参加会议。

市人大常委会党组理论学习中心组举行2025年第2次集中学习

本报讯(记者钱江 刘兴刚)2月7日,市人大常委会党组理论学习中心组举行2025年第2次集中学习,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,学习习近平总书记重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持学习。

会议强调,要深刻领会守正创新这一进一步全面深化改革必须遵循的重大原则。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,运用其科学的世界观和方法论制定改革政策、推动改革进程、驾驭改革风险、保护改革成果,确保方向正、靶对准。要突出问题导向,讲求科学方法,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题。要深入推进作风革命、效能革命,认真践行“主动想、扎实干、看效果”“抓工作”“三部曲”,充分运用立法、监督、代表等工作助力进一步全面深化改革,让每一项改革举措都落地生根、见到实效。

会议强调,要更加注重发挥立法的引领和推动作用,更加注重践行和发展全过程人民民主,更加注重在推动发展中保障和改善民生,更加注重提升人大服务改革的能力和水平,切实扛起人大担当,始终把改革精神、改革思维、改革方法贯穿到地方人大工作各方面、全过程,为进一步全面深化改革的坚定拥护者、积极践行者、奋力推动者。

陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康庚、郑磊、曹阜洪等参加学习。

曝光台

如此行为不可取



文明旅游是一道亮丽的风景线,树立文明旅游意识,提升文明旅游素质是每个公民不可推卸的义务与责任。2025年春节假期,昭通中心城市的各个公园里,美丽的景致吸引了众多市民前来游览,到处呈现一派和谐愉快的氛围。然而,一些不文明旅游行为却大煞风景,与公园和谐美好的环境格格不入。(昭通市文化和旅游局供稿)

法治昭通 天天说法

公共场所是否应当设置无障碍设施?

【有事要问】公共场所是否应当设置无障碍设施?
【身边案例】坐轮椅的残疾人刘某想要进入商场购物,但由于商场入口没有设置无障碍通道,刘某只能在商场外徘徊,无法进入商场。刘某觉得商场的做法不合理,于是咨询,公共场所是否应当设置无障碍设施?
【律师解答】《中华人民共和国残疾人保障法》规定,无障碍设施的建设和改造,应当符合残疾人的实际需要。新建、改建和扩建建筑物、道路、交通设施等,应当符合国家有关无障碍设施工程建设标准。
昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

“春风”送暖 就业岗位送到群众家门口

本报讯(记者马礼琼 安德立文/图)2月6日,昭阳区北闸街道红路安置区热闹非凡,2025年“春风行动”暨东西部劳务协作专场招聘会在这里火热举行,吸引了来自浙江、广东、福建及省内的30余家企业参与,提供涵盖制造业、服务业等多个领域的就业岗位,为求职者搭建起了广阔的就业平台。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈。求职者怀揣着对未来的憧憬,陆续来到现场。他们穿梭于各个企业的展位之间,认真浏览各企业的招聘海报和相关宣传资料,眼神中流露出对适合岗位的渴望。用工企业的招聘人员同样热情满满,耐心细致地解答求职者关于薪资待遇、工作时长、工作环境等方面的问题。当双方初步达成就业意向,便会在现场进行登记,交换联系方式,为后续的深入沟通奠定基础。

扬州新之伟科技有限公司是一家专业的劳务派遣企业。该公司工作人员陈虎说:“与我们合作的工厂种类繁多,包括汽配厂、包装厂等。只要老乡们愿意前往,我们能够立即为他们安排合适的工作。这次招聘会对我们公司而言意义重大,目前已有20多人报名参加。”陈虎还透露,他们计划在这次招聘中招募300名务工人员,并定于2月8日统一出发,将这些务工人员送往各自的工作岗位。

家住同源社区的李云梅在招聘会上找到了一份纺织厂的工作,月薪能达到9000元。她兴奋地告诉记者:“这个工资水平比我以前的工作高出了很多。政府很关心我们,让我们有机会走出去走走,多学一门技术,这对我们来说是一条新出路。”

上接第1版《全方位扩大国内需求》

“中国经济近期的改善是由更强劲的国内需求推动。政策效应正通过经济循环向供给端传导,企业信心加快恢复,持续推动经济回升向好。”中国社会科学院财经战略研究院研究员纪绍华说。

扩大内需不是权宜之计,而是战略之举

走进江西抚州发那特机械科技有限公司,新投入使用的12台机械手正按照设定好的程序,精准高效地运作。新设备以自动化上下料替代人工上下料,效率提升了30%。

在河北沧州青县择明朗照电子器件有限公司,总投资5.1亿元的电子元件生产项目计划5月投产。新工厂引入数字化、智能化管理系统,打造智慧生产线,届时机器人可以自由穿梭,将大大提升生产运营的效率。

投资,短期是需求,中长期是供给。有效益的投资,夯实高质量发展后劲。

当前,我国面临的国际环境复杂严峻,国内需求不足的挑战仍然较大。扩大内需不是权宜之计,而是战略之举。着力扩大国内需求,是当前和今后一段时期经济工作的重要任务。

——看普遍规律,内需主导是大国经济特征。

从国际经验看,大国经济的特征都是内需主导、内部可循环。国务院发展研究中心市场经济研究所二级研究员王微说。环顾全球,美国、德国、英国等在内需驱动下实现经济突破2万亿美元时,内需结构均表现出“内需主导、消费引领”的特征。我国内需不足,消费率较低,更加凸显了扩大内需的战略意义。

——看外部环境,扩大内需是应对外部冲击的有效途径。

“扩大国内需求有利于化解外部冲击和内需下降带来的影响。”依绍



就业是民生之本。北闸街道一直把就业工作作为最重要的工作来抓。北闸街道共有劳动力43643人,目前已就业42001人,就业率96.24%,其中易地搬迁劳动力14388人,目前已就业14358人,就业率99.79%。此次招聘会是红路安置区今年春节期间的第二场招聘会,旨在进一步帮助老百姓实现稳定就业、增收致富。

北闸街道相关负责人表示,除了举办招聘会,北闸街道在劳动技能培训方面也下足了功夫,针对劳动力就业需求,开展了电焊技术、叉车驾驶技术等就业培训。2024年,北闸街道还就部分老百姓感兴趣的网络直播进行了相关培训。此外,街道会根据老百姓的需求,提供“送岗位上门”服

务,及时通过短信、微信群等平台推送岗位信息。对于返乡人员,街道工作人员第一时间跟进,积极帮助他们实现再就业。

此次招聘会不仅为安置区居民提供了实实在在的就业机会,也为安置区居民开启新一年的美好生活注入了强劲动力,让蛇年新春充满了希望与活力。

又讯(记者杨芳 冯光景)为进一步推动农村劳动力转移就业,促进乡村振兴,2月6日,昭阳区守望回族乡在集镇农贸市场举办农村劳动力转移就业“百日行动”招聘会。

招聘会现场气氛热烈,互动频繁,求职者仔细了解企业的招聘要求、薪资待遇、工作环境等信息,工作

的特点。顺应消费新趋势,提供更加优质的供给,可以在促进消费、扩大内需的过程中,切实增强百姓获得感幸福感。

提振消费是重中之重,更好提高投资效益

近日,在河南信阳平桥区五里店街道郝堂村,温暖的阳光下,10余名研学学生围坐在花间染坊的小院里,在染坊匠人的指导下,将一块块洁白布料折叠、翻卷,浸入植物染料缸,屏息以待即将揭晓的绚丽瞬间。

“我们推出的扎染手工体验很受游客欢迎。染坊将民宿、摄影、阅读等多元素融为一体,不仅让扎染手工焕发新活力,也给大家带来全新的艺术体验。”染匠张卫星说。

“八大匠”植入美丽乡村郝堂,是平桥区弘扬工匠精神、扩大服务消费的一项举措。“八大匠”涵盖木工、铁匠、篾匠、泥瓦匠、剃头匠、陶匠、裁缝匠、皮匠等。新的消费场景,带动更高的“人气”。2024年,平桥区共接待游客312.26万人次,旅游总收入10.84亿元。

国家发展改革委社会发展研究所副所长王元认为,扩大内需不仅具有战略上的必要性、前瞻性,而且具有战术上的可行性、操作性。我国经济发展基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我国作为全球最有潜力的消费市场还在不断成长壮大,新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展带来的投资需求空间广阔,为全方位扩大国内需求提供了最为坚实的保障。

全方位扩大国内需求,提振消费是重中之重。

依绍华说,提振消费,既要在增强消费能力、提升消费意愿上下功夫,推动居民收入稳定增长,改善消费环境,加力扩围实施“两新”政策;

“中国好人”凝聚时代的精神坐标

每一次“中国好人榜”的发布,都是对平凡英雄的颂扬,也是人性光辉的汇聚。2024年第四季度榜单中,153名(组)好人以助人为乐、见义勇为、敬业奉献等善行,构筑起新时代的精神丰碑。他们用质朴的行动诠释了“好人”的内涵,让社会见证:道德的力量从未缺席,善意的光芒始终闪耀。

“中国好人”的底色,在于平凡中的非凡。内蒙古通辽市的包大喜是一位普通农民,自2004年起,他先后收养了4名孤儿。面对亲人的不理解与生活的重担,他从未退缩。为患病的孩子们筹措治疗费用,陪伴瘫痪的养女,即便确诊患有食道癌,他仍乐观坚守。“养一个也是养,多养几个也是养”这一朴素信念,支撑着他度过了无数艰难时刻。边境护卫者铜宝力达,20年来在长达160多公里的内防公路上,日复一日地救援被困车辆,守护牧民的安全。他的善行源自于对草原的深情:“父母是”国家的孩子”,我要回报这片土地。”

这些故事并非惊天动地,但故事主人翁的执着坚守震撼人心。内蒙古财经大学副教授李军虎说,他们用“最为朴素的行动”谱写了新时代的雷锋精神,成为社会进步的精神支柱。

“好人”不仅是个人荣誉,更是社会共情的纽带。在江西南昌,邹小炎和王顺深夜目睹车辆起火,司机昏迷,毅然冲入火海救人。邹小炎坦言:“慢一点人就没了!”退伍军人王顺则淡然表示:“救人一命,比什么都强。”他们的果敢与谦逊,让见义勇为成为本能反应。

善意往往始于细微,最终汇聚成江河。包大喜的养子扎力根白尔,成

年有计划奉养父母,并立志帮助更多人。铜宝力达的救援行动带动了周边牧民互助网络的形成。从受助到助人,印证了“好人精神”的涟漪效应:善意传递,社会温度持续升高。

“中国好人”是道德标杆,也是国家文明程度的体现。陕西汽车技工学校教师胡敏,以“全国技术能手”的身份上榜。她在冷作钣金领域精进技能,打破性别偏见,成为年轻一代的榜样。她的事迹让“敬业奉献”从抽象概念变为具体实践,为“技能报国”注入了新内涵。

“中国好人”评选机制与时俱进。融媒体传播、短视频呈现等方式,让好人故事突破地域限制,深入人心。南通市港闸区的“群众评、评群众”模式,让道德建设从“盆景”变为“风景”,形成了全民参与、道德生

态。这种创新使好人文化深入人心,让“学好人、做好人”成为社会共识。

“中国好人”解答了“如何做一个好人”的时代命题。他们用行动证明:道德并非遥不可及,而是日常生活的选择;善意无需宏大叙事,只需一颗诚挚之心。当下,我们需完善“好人好报”机制,包括精神奖励、医疗保障等制度,让善行有所依托。同时,加强教育引导和媒体传播,让“好人精神”成为年轻一代的价值追求。唯有如此,“好人文化”才能从个体的闪光点发展为群体的璀璨光芒,从时代的符号升华为文明的基因。

成功与企业达成就业意向的水井湾新街村村民刘帅高兴地说:“在家门口就能找到合适的工作,真是太好了。希望以后能多举办这样的招聘会。”

本次招聘会吸引了来自广东、浙江、江苏以及昭通本地的20余家企业踊跃参与,提供的就业岗位涵盖了制造业、服务业等多个领域。本次招聘会为求职者 and 用人单位搭建了高效便捷的沟通桥梁,助力求职者职业发展迈出了坚实的一步。

村民们纷纷表示,这样的招聘会让他们看到了更多的就业机会和发展前景,对未来的生活充满了信心和期待。

大关县嘉禾幼儿园关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

大关县嘉禾幼儿园(统一社会信用代码:52530624MJT330984M),因幼儿园注销,现启动清算程序,办理注销登记。按照大关县嘉禾幼儿园章程规定,召开理事会及会员代表大会进行了表决,现拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本园理事会对有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本园反馈。逾期未有反馈的,本园将正式启动清算程序。

法定代表人: